DSSD331/DTSD341-9Z

三相电子式多功能电能表

使用说明书



尊敬的客户:

首先感谢您购买和使用本公司的产品。

威胜集团有限公司是一个专门开发、生产和销售电能计量仪表的专业企业,本公司产品质量保证体系于1996年通过了挪威船级社 IS09001 认证。

在您购买本公司产品的同时,请仔细阅读本使用说明书,如有任何问题,请及时与本公司的技术服 务中心或分布在全国各地的事务所联系。

如需要业务咨询或查询各事务所的联系电话,请拨威胜集团有限公司免费服务热线: 800-849-6688或400-677-6688,或登陆网站Http: //www. Wasion. com/查询.

威胜集团有限公司	出口部	0731-88619681 886	19682
威胜集团有限公司	商务部	0731-88619596 886	19598
威胜集团有限公司	客户服务部	0731-88619581 886	19582
上海事务所	南京事务所	广州事务所	长沙事务所
西安事务所	成都事务所	北京事务所	郑州事务所
武汉事务所	沈阳事务所	兰州事务所	杭州事务所
重庆事务所	新疆事务所	石家庄事务所	福州事务所
南昌事务所	合肥事务所	哈尔滨事务所	长春事务所
南宁事务所	贵阳事务所	海口事务所	太原事务所
山东事务所	天津事务所	昆明事务所	

本说明书适用于威胜集团有限公司生产的 DSSD331/DTSD341-9Z 型三相电子式多

功能电能表。

2013-4-28

i

目 录

1	综合介绍	1
	1.1 概述	1
	1.2 工作原理简述	1
	1.3 技术参数	1
2	术语	4
	2.1 需量周期(DEMAND INTERVAL)	4
	2.2 最大需量(MAXIMUM DEMAND)	4
	2.3 滑差(窗)时间(SLIDING WINDOW TIME)	4
	2.4 尖、峰、平、谷、脊谷、尖谷时段	4
	2.5 谐波电压含量(又称为畸变电压)	4
	2.6 谐波电流含量(又称为畸变电流)	4
	2.7 电压总谐波畸变率	4
	2.8 电流总谐波畸变率	5
	2.9 畸变功率因数	5
	2.10 总需量畸变率	5
	2.11 谐波电量	6
3	仪表主要功能	6
	3.1 电量分时计量	6
	3.2 最大需量分时计量	7
	3.3 跨月结算	9
	3.4 测量功能	9
	3.5 液晶显示说明	10
	3.6 通信功能	25
	3.7 事件记录功能	25
	3.8 脉冲输出	32
	3.9 负荷田线记求功能	33
	3.10 电重烁结	34
	3.11 安全官埋与用尸秋限	34
	3.12 液晶育光切能	35
	3.13 戸尤报警切能(可选切能)	35

ii

3.1	14 停电抄表功能	.35
3.1	15 电压合格率统计功能	.35
3.1	16 电表自检及电网故障信息的显示与抄读	.36
3.1	17 辅助电源(可选功能)	.36
3.1	18 特殊计量功能	. 37
4 仮	使用方法	. 37
4.1	1 低功耗唤醒显示	.37
4.2	2 参数设置	.37
4.3	3 安装	.40
4.4	4 抄表	.40
4.5	5 电池更换	.40
4.6	5 主端子接线图	.41
4.7	7 使用注意事项	.41
5 边	医输贮存	. 42
6 周	质保条款	. 42

iii

1 综合介绍

1.1 概述

DSSD331(9ZV2.0)、DTSD341(9ZV2.0)型电子式多功能电能表是威胜集团有限公司 研制生产的新一代智能型高科技电能计量产品,符合 GB/T17215.322-2008、 GB/T17215.323-2008、Q/OKRW012-2012 和 DL/T614-2007 等电能表有关标准,采用 DL/T645 通信规约(有扩展)。

1.2 工作原理简述

本产品采用当今世界流行的高档电能表设计方案:DSP+管理 MCU,将 DSP 高 速数字信号处理功能和高档 MCU 完善的管理功能结合。其基本工作原理如下:16 位 A/D 转换器和 DSP 高速数据处理器对各相电流、电压进行采样。通过相应的数学计算, 由 DSP 部分完成对电参量测量、电能累计及电能计算等工作。计算数据通过高速通信 接口与管理 MCU 进行数据交换;管理部分采用一款16 位 MCU,主要完成显示、数据 统计、存储、通信、电表功能选择以及初始化数据设定等工作。其原理框图如图 1 所 示。



图 1: 工作原理简述(以三相四线表为例)

1.3 技术参数

1.3.1 主要技术参数

项目	技术要求
参比电压	3×57.7V/100V, 3×100V
工作电压范围	0.7Un-1.3Un

电流测量范围	互感器接入式: 1(25)A, 0.3(6)A,
准确宦笙码	有功: 0.2S级、0.5S级
1世9月/文寸级	无功:1级、2级
工作温度	$-25^{\circ}\text{C} \sim +55^{\circ}\text{C}$
极限工作温度	$-35^{\circ}C \sim +65^{\circ}C$
相对湿度	≪95%(无凝露)
频率范围	(50±2.5)Hz
启动电流	互感器接入式: 1‰In(0.2S、0.5S级), 2‰In(1级)
	直通式: 4‰Ib(1级)
功耗	<2W, 6VA
MTBF	≥6×10 ⁴ h

1.3.2 日历时钟 (DS3231SN 温补时钟)

时钟误差	<0.5 s/d (0°C~+40°C时: ±2ppm;
	-40°C~+85°C时: ±3.5ppm)
时钟频率	1Hz
电池寿命	10 年
电池连续工作时间	≥5年

1.3.3 光耦脉冲输出

脉冲输出常数	出厂设置以表计面板标识为准。 对 1(25)A 的电表,通常设为: 3×57.7V/100V 或 3×100V: 有功: 20000imp/kW·h 无功: 20000imp/kW·h 对 0.3(6)A 的电表,通常设为: 3×57.7V/100V 或 3×100V:有功: 100000imp/kW·h 干功: 100000imp/kW·h
脉冲输出宽度	(20±5)ms
最大容许通过电流	10mA (DC)
工作电压	5V~24V (DC)

1.3.4 其它数据

外形尺寸	长×宽×厚=291mm×175mm×85.5mm
净重	约 2kg







2 术语

2.1 需量周期(Demand interval)

测量平均功率的连续相等的时间间隔。

2.2 最大需量 (Maximum demand)

在指定的时间区间内,需量周期中测得的需量最大值。

2.3 滑差(窗)时间(Sliding window time)

采用依次递推方式来测量最大需量的时间间隔,该时间间隔小于需量周期。 2.4 尖、峰、平、谷、眷谷、尖谷时段

电力系统日负荷曲线最突出的时段称为尖时段;高峰负荷对应的时段称为峰时段; 低谷负荷对应的时段称为谷时段;比谷负荷更低一级负荷对应的时段称为脊谷时段; 最低负荷对应的时段称为尖谷时段;尖、峰、谷、脊谷、尖谷时段外对应的时段称为 平时段。

2.5 谐波电压含量(又称为畸变电压)

各次谐波电压方均根值,称为谐波电压含量,也称为畸变电压或总谐波电压。计 算公式如下:

谐波电压含量
$$U_H = \sqrt{\sum_{h=2}^n (U_h)^2}$$

其中: n 为采集计算的谐波次数

U_h为第 h 次谐波电压

2.6 谐波电流含量(又称为畸变电流)

各次谐波电流方均根值,称为谐波电流含量,也称为畸变电流或总谐波电流。计 算公式如下:

谐波电流含量
$$I_H = \sqrt{\sum_{h=2}^n (I_h)^2}$$

其中: n 为采集计算的谐波次数

I_h为第 h 次谐波电流

2.7 电压总谐波畸变率

谐波电压方均根值对基波电压的比值,称为电压总畸变率 (THD:)。

电压急音变单
$$THD_{\mu} = \frac{U_H}{U_1} \times 100\%$$

其中: U_H 为谐波电压含量;U_i为基波电压

2.8 电流总谐波畸变率

谐波电流方均根值对基波电流的比值,称为电流总畸变率(THD:)。

电流总畸变率 THD_i

$$THD_i = \frac{I_H}{I_1} \times 100\%$$

其中: I₁为谐波电流含量; I₁为基波电流

2.9 畸变功率因数

由谐波产生的畸变功率(该表中又称为谐波功率)与视在功率(包含基波、谐波 产生的视在功率)的比值称为畸变功率因数。其计算公式如下所示:

其中: **畸变功率:**
$$Dx = \sum_{h=2}^{n} Uxh \times Ixh \times COS\theta xh$$

Uxh 表示 X 相/元件 h 次谐波电压; Ixh 表示 X 相/元件 h 次谐波电流;

 θ xh 表示 h 次谐波电压电流相位角;

(其中 X=A、B、C, h=2,3…n)

视在功率: $Sx = \sqrt{Ux^2 \times Ix^2}$

Ux 表示 X 相/元件总电压; Ix 表示表示 X 相/元件电流;

(其中 X=A、B、C)

2.10 总需量畸变率

畸变电流与线路最大安装电流的比值称为总需量畸变率(TDD_x)。该值反映线路 电流畸变的程度。

总需量畸变率 TDD_x= $\frac{$ 谐波电流含量 I_H}{最大安装电流 I_{max}} ×100%

其中: 最大安装电流 I_{maxX} 是 X 相/元件(X=A、B、C)线路最大的安装容许电流,该值可以根据线路的实际情况进行程编调整。

2.11 谐波电量

谐波电流对时间的累计,它反映线路谐波电流畸变程度的累计效应。

谐波电量 $E = I_H \times t (I_H 为谐波电流含量)$

3 仪表主要功能

3.1 电量分时计量

本仪表有两种配置: TH 及 TF 型(由模式字1的b6设置)。TH 型为双方向电能表, 它可以计量正、反向有功,4象限无功以及A、B、C各元件有功、无功电量。TF 型为 单方向电能表,它可以计量正向有功,4象限无功以及A、B、C各元件有功、无功电量, 反向有功计量精度不作保证,仅供参考。TH 型和 TF 型电能表都计量2种组合的无功电 量,2种组合的无功电量可由4个象限的无功电量任意组合(通过无功组合模式字6、模 式字7设置)。各种总电量均可以按最大8种费率时段进行分时计量(A、B、C各元件 的电量不分时计量)。时间的设定以年为大周期,一年分为几个时区,每个时区内以天为 小周期,一天分为几个时段,每个时段对应一种费率。

本表计可设置主副两套时段,及主副时段的切换时间(年月日时分),电表运行到主 副时段的切换时间后,电表按副时段表运行。

电表是否进行主副两套时段切换,受电表模式字 3 的 b5 位控制,如果该位为 1,则 可切换,反之,电表始终运行第一套费率,不切换。如果将两套费率切换时间的年设为 大于 "0x99"的数,则两套时段也不能切换。

每套时段最大8费率。

每套时段可设置最大 12 个年时区切换数,最大 8 个日时段表,每天最大 14 时段切换。

每套时段可设置90个公共假日,可设置周休日时段。

百年日历、时间, 闰年自动切换。

注意,如果时段表中某一时段的费率号大于费率数时,此时段的电量计入费率1。

保存电量数据时,只保存正向有功电量(没有包含反向有功)、反向有功电量和四个 象限的无功电量这 6 类基本电量,将有关电量计量的模式字当成电量统计方法的集合; 通信和显示时,根据模式字规定的统计方法,由基本电量统计出通信和显示要求的电量。 这样,改变模式字时电表不需要清零,而且历史电量也能够正确追溯。此电量统计和保 存方法适应于总电量及总分时电量、各分相电量、事件记录中的电量、负荷曲线中的电 量、冻结电量。

电量显示小数位数设为2时,对于有功电量,最大累计电量为799999.99kW.h。

电量显示小数位数设为3时,对于有功电量,最大累计电量为79999.999kW.h。

电量显示小数位数设为 2 时,有功电量计量最小单位 0.01kW.h,无功电量计量最小单位 0.01kvar.h。

电量显示小数位数设为3时,有功电量计量最小单位0.001kW.h,无功电量计量最小单位0.001kwr.h。

反向有功电量是否计入正向有功电量由模式字2的b2确定。

通信抄表软件在解析电量数据的小数位数时必须与电表的电量显示小数位数一致 (设置初始电量时、如果电表的电量显示小数位数为 2,则按 2 位小数设置初始电量,如 果电表的电量显示小数位数为 3,则按 3 位小数设置初始电量)。

3.2 最大需量分时计量

有两种最大需量分时计量方式可供选择,最大需量分时计量方式0或最大需量分时 计量方式1。下面分别说明这两种最大需量分时计量方式。

最大需量分时计量方式 0:

TH 型电表可计算正、反向有功、输入无功(I+II)及输出无功(II+IV)最大需 量及其出现时间(年月日时分);TF型电表可计算正向有功、输入无功(II+II)及输 出无功(III+IV)最大需量及其出现时间(年月日时分)。两种配置均可以计量8种费 率的最大需量及其发生时间。最大需量的积分周期和滑差步进时间可选择,滑差时间 只能设置为1、2、3、5、10分钟,需量周期最大只能设为60分钟,需量周期与滑差 时间的设置必须满足下述关系:

1≤(需量周期/滑差时间)≤15,且需量周期能被滑差时间整除。

电表内部为正向有功、反向有功、输入无功、输出无功各开辟 15 个功率累加中间 单元,每1 秒累加1 次功率。功率方向改变时,功率累加中间单元不清零,保证需量计 量的连续性。跨费率时段时,功率累加中间单元不清零,保证总最大需量计量的连续 性。

有电正常运行时,功率累加中间单元只有在下列情况下清零:

- ① 跨月结算时;
- ② 通信命令清最大需量时;
- ③ 按键手动清最大需量;
- ④ 电表清零时。

对单方向表(模式字1的b6=1),反向有功功率累加到计算正向有功需量的功率累 加中间单元,并且还累加到计算反向有功需量的功率累加中间单元。这样保证 TF 表的 正向有功最大需量=MAX(正向有功最大需量,反向有功最大需量)。



分时最大需量:在出总需量的同时出分时需量。

(2)除了功率累加中间单元外,最大需量分时计量方式1还在电表内部开辟了15 个时间累加中间单元。每一秒在功率累加中间单元累加1次功率的同时,还在时间累 加中间单元累加1秒的时间。每次出需量时,使用功率累加中间单元和时间累加中间 单元来确定最近一个需量周期的功率和Psum以及实际时间和Tsum。为了防止实际时 间和Tsum偏小,还将判断Tsum是否小于等于阀值(如果需量周期是1分钟,那么阀 值为1分钟;如果需量周期大于1分钟,那么阀值的大小为需量周期减1分钟)。如果 Tsum小于等于阀值,那么Tsum=需量周期。如果Tsum大于阀值,那么Tsum的值不

变。

(3)最大需量分时计量方式1在修改时间时(用通讯命令修改时间、广播校时等) 不清零功率累加中间单元和时间累加中间单元,保证了需量计量的连续性。因为方式 1 在整分时刻出需量,所以修改时间可能使得其前后两次出需量的实际时间间隔大于 或小于滑差时间。例如,如果需量周期为15分钟、滑差时间为1分钟,假设在8:00:00 出了一次需量,在8:00:20将时间改为8:01:50,那么将在8:02:00再一次出需量。这样 前后两次出需量的实际时间间隔为30秒。同理,如果在8:00:20将时间改为8:01:10 秒,那么前后两次出需量的实际时间间隔将为70秒。因为出需量时的实际时间和Tsum 为最近的 M 个滑差实际时间的累加和(M=需量周期/滑差时间),所以修改时间可能 使得出需量时的实际时间和 Tsum 大于或小于需量周期。另一方面,实际时间的过度 延长有可能使得出需量时的功率累加和Psum溢出,从而使得到的需量比实际值偏小。

(4)掉电再上电时,最大需量分时计量方式1将清零功率累加中间单元和时间累加中间单元,需量不能连续。在方式1的情况下,模式字3的b3位失效。也就是说,不论模式字3的b3位为1还是0,方式1在上电时都将清零功率累加中间单元和时间累加中间单元,需量不能连续。

最大需量分时计量方式 0 与最大需量分时计量方式 1 的选择由模式字 2 (功能 1) 的 b7 位确定, b7=1:最大需量分时计量方式 1; b7=0:最大需量分时计量方式 0。模 式字 2 (功能 1)的 b7 位的默认值为 0。当模式字 2 (功能 1)的 b7 位改变时,功率 累加中间单元和时间累加中间单元将被清零,需量不能连续。

3.3 跨月结算

本仪表除给出有、无功当前总及分时电量、最大需量及其发生时间外,还存储了 上1月到上13月的历史数据(包含正反向有功、组合无功1和组合无功2、四象限无 功的总电量以及分时电量,正反向有功、输入输出无功的最大需量及其出现时间,各 元件有功、无功电量)。此时"月"指的是结算周期,可设定结算日、时(1~28日的 任何日、时),当电表时钟走到结算日、时的时候,电表进行跨月结算。跨月结算时, 先把本月的电量、最大需量及其发生时间存入上月,再把本月的最大需量及其发生时 间清零,计算需量的累加单元清零,需量重新开始计算。

如果电表掉电跨过结算日、时,上电后电表将进行跨月结算,跨过几个月,结算 几个月。但跨过13个月后,电表不结算。

通过 RS485、手抄器或光电头可抄读本月及上 13 个月的数据(扩展部分无 "本 月"协议),在液晶显示屏上可显示本月及上 12 个月的所有电量、需量及需量时间数 据

3.4 测量功能

本仪表测量总及 A、B、C 各相的电压、电流、视在功率、有功功率、无功功率、 功率因数及电网频率,并且显示功率的方向。在起动电流以上,功率就可以测量到(显 示受到显示位数的影响),刷新时间为 1 秒。测量范围为: 1%Pb—Pmax。这里, Pb

代表有功或无功额定功率, Pmax 代表有功或无功最大功率。电压、电流为有效值,

刷新时间为1秒。电压测量范围:70%-130%Un,电流测量范围:1%Ib--Imax。 测量频率,频率测量分辨率为0.01Hz,测量范围:47.5-52.5Hz。

根据功率因数计算总及各元件的相角,相角分辨率为 0.01°。

三相三线表,根据功率因数算出的相角 Φa 等于 Uab 与 Ia 的夹角, Φc 等于 Ucb 与 Ic 的夹角, Φ_b 被强制置为零。

有功功率测量最小分辨率 0.000001kW, 准确度 0.5 级, 通信抄读时带 4 位小数(单位: kW), 显示时带 2、3 或 4 位小数(由功率显示小数位数确定,单位: W); 无功功 率测量最小分辨率 0.0000001kvar, 准确度 2 级, 通信抄读时带 2 位小数(单位: kvar), 显示时带 2、3 或 4 位小数(由功率显示小数位数确定,单位: var); 视在功率测量最 小分辨率 0.0000001kVA, 准确度 0.5 级,通信抄读时带 4 位小数(单位: kVA),显示 时带 2、3 或 4 位小数(由功率显示小数位数确定,单位: VA)。电 压测量最小分辨率 0.0001V, 准确度 0.5 级,通信抄读时不带小数位,显示时带 2 位小数。

电流测量最小分辨率 0.0001A,准确度 1.0级(5%Ib—Imax),通信抄读时带 2位 小数,显示时带 3位小数。

3.5 液晶显示说明

3.5.1 液晶显示面板

电表采用 160×80 点阵式 STN 液晶显示屏,显示采用汉字+图形的显示方式,显示内容简洁、直观。整个电表的菜单结构详见附录 1。

3.5.2显示方案

上电后,电表先显示 LOGO 图形及程序版本号,然后进入循环显示。

电表一共有 2 套显示方案: A 套为常用显示项目方案(可以用户自定义),最多 90 屏, 用于循环显示。B 套为全项目显示方案,可以通过按键操作显示所需内容。

当通过按键翻屏时,按"下移键"显示下一项内容、按"确认键"显示当前所选内容, 按"返回键"返回上页显示内容。

电表平时自动轮显 A 套显示项内容,每隔固定时间(循显时间,可通过编程设置,设 置范围为: 3-20秒),显示一屏内容。当有任一键按下时,进入 B 套菜单选择画面,选择 需显示画面。当进入 B 套按显后,若无按键动作 3 分钟后,自动进入 A 套轮显方,从 A 套第一屏开始。

循显显示方案的显示代码可以由用户定义,如果用户未定义自定义的显示代码将显示 由厂家定义的缺省代码。

3.5.3 显示画面按键操作

DSSD331/DTSD341-9ZV2.0 型表共有三个显示按键, 键号从上至下为#1、#2、#3。 #1 键为"下移键"; #2 键为"确认键"; #3 键为"取消/返回键"。

在循环显示状态下按任意键,打开背光:按#3键进入主菜单,选中菜单后,按#2 键进入下级菜单或数据显示窗口;进入按选后,按#3键,退回上级菜单或窗口。若在

预定时间内(3分钟)无任何按键动作,则背光自动熄灭,同时进入循环显示状态。 显示画面的一个画面包含一个或多个数据,查阅比较方便。自动循环显示的画面 最多达90项,可通过RS485口或光通信口进行设置,但设置必须在安全等级确认后才 能进行。具体画面的显示代码(显示 ID)详见附录2。

自动循显默认为9屏,具体内容如表2所示。

表 2 默认自动循显内容一览表

序 号	显示内容	显示代码(显示 ID)
1	电压, 电流, 频率	130
2	当前分时输入有功电能	1502
3	当前分时输出有功电能	1504
4	当前分时输入无功电能	1506
5	当前分时输出无功电能	1508
6	当前分时一象限无功电能	1510
7	当前分时二象限无功电能	1512
8	当前分时三象限无功电能	1514
9	当前分时四象限无功电能	1516

3.5.4 显示主画面说明

3.5.4.1 数据及状态栏说明



其中: P+表示正向有功; P-表示反向有功; Q1~Q4表示1~4象限无功; T=0~8 分别表示总、费率1、费率2、……、费率8; A、B、C、T分别表示A、B、C相和三 相总; F1^{F2}代表主副费率, F1对应主费率, F2对应副费率。M0000表示电表自检状 态字内容。

11

3.5.4.2 特殊符号<mark>说明</mark>

批注 [LU1]: 2.5.4.2 替换了

Ua	30.00V	Ia	0.000A
Ub	0.00V	Ib	0.000A
Uc	0.00V	Ic	0.000A
F	50.001 Hz		
P-O= Q1 T3 F2 M0000			

需量复位锁提示: 当液晶屏的状态栏中出现"**○**¬"表示需量复位成功,在1个需量 周期内不允许第2次复位最大需量。此限制掉电后失效。手动按键清需量时,先按住 #4键大于5秒以后,松开#4键,液晶状态栏中出现"**○**¬"表示需量复位成功。

密码锁定提示:对电表编程时,若密码连续出错次数大于等于 5 次后, LCD 出现" 🔓"

编程允许提示: 按一下(5秒以下)编程键(#4键,LCD出现"*******"提示符,表示电表已进入编程允许状态。240分钟以后或再按一下编程键,"*******"会消失。 提示符。

失压提示:正常情况下"Ua Ub UC"不显示在液晶上,当某相发生失压,

"Ua Ub UC" 对应相别会出现在液晶屏上,并每隔1秒闪烁.

失流提示: 正常情况下"**I**a **I**b **I**c"不显示在液晶上; 当某相发生失流时, "**I**a **I**b **I**c" 对应相别会出现在液晶屏上,并每隔 1 秒闪烁. **电池欠压提示:** 当液晶屏状态栏中的电池符号由"□□□•"变成"□□•」,表示低 功耗电池或者是时钟电池欠压,此时需更换电池。

3.5.5菜单树型图(见附录1)3.5.6菜单、数据窗口画面及解释

3.5.6.1 主菜单

进入主菜单后,液晶屏显示如下画面:



其中屏幕左侧 ▶ 表示当前光标所在位置,按动电表面板上右侧的"下移键", 移动光标至所选的下一级菜单位置,此时按下"确认键",即可进入到下一级菜单中; 如果想返回至原来那一级菜单只需按下"返回键"即可。

3.5.6.2 实时数据菜单

3.5.6.2.1 实时计量数据子菜单

通过"下移键"将▶移至"实时计量数据",按下"确认键",则进入"实时计量 数据"子菜单,可以查看当前的各种电能,回到上一级菜单按"返回键"即可。



(1) 总分时电能子菜单

选中"总分时电能",按下"确认键"即可查看"总分时电能"。该子菜单共分二 屏显示。二屏之间选择可以通过移动"下移键"进行。



在这个子菜单里,可以查阅 6 个费率段里正向有功电能的数值。 ②当选择"输出有功" 子菜单时,则进入画面同"反向有功"子菜单时画面,它 将显示 6 个费率段反向有功电能的数值。



间的切换须通过按"下移键"进行,回到上一级菜单按"返回键"即可。

现以A相为例进行说明: 第一屏显示:

第二屏显示:



(3) 基波电能子菜单

进入基波电能子菜单画面后可以选择查阅输入基波电能和输出基波电能,技确认 键会出现如下第一屏所示的内容,这个画面显示了电表所计量的输入基波电能量(其 中 T 表示三相总基波电能),如果按"下移键",可显示第二屏所示数据,回到上一级 菜单按"返回键"即可。

第一屏显示:

输 A	0.000 kWh
λB	0.000 kWh
基 C	0.000 kWh
波 T	0.000 kWh
P- Q1 T3	D 0101

第二屏显示:

输A	0.000 kWh
出B	0.000 kWh
基 C	0.000 kWh
波 T	0.000 kWh
P- Q1 T3	D 0101

(4) 谐波电能子菜单

第一屏显示:

输 A	0.000	kWh
λВ	0.000	kWh
谐 C	0.000	kWh
波 T	0.000	kWh
P- 01 T3	D 01	01 🛄

第二屏显示:

输 A	0.000 kWh
出 B 谐 C	0.000 kWh 0.000 kWh
波T	0.000 kWh
P- Q1 T3	D 0101

(5) 谐波电量子菜单

谐 A	0.00	Ah
波 B	0.00	Ah
电 C	0.00	Ah
量 T	0.00	Ah
P- Q1 T3	D 0101	

3.5.6.2.2 实时测量数据子菜单

将▶移至"实时测量数据",按下"确认键",则进入"实时测量数据"子菜单, 可以查看当前的各种电参量。这级菜单共分两屏显示,通过"下移键"可以实现翻屏 操作,回到上一级菜单按"返回键"即可。液晶屏显示如下界面: 第一屏显示: 第二屏显示:

▶ 当前时间 ▶ 电压电流及频率 功率 谐波数据 功率因数 最大需量及发生时间 P- O1 T3 F2 M0000 P- O1 T3 F2 M0000

(1) 电压电流及频率子菜单

將▶移至"电压电流及频率",按下

"确认键",则进入"电压电流及频率"子菜单,可以查看当前的各相电压电 流及频率的测量数据,此时液晶屏显示如下界面:

Ua	3	0.00	V	Ia	0.0	000A
Ub		0.00)V	Ib	0.0	000A
Uc		0.00)V	Ic	0.0	000A
F	50.	.001	Hz			
Р-	01	Т3	F2	M0	000	D

回到上一级菜单按"返回键"即可。

(2) 功率子菜单

將▶移至"功率",按下"确认键",则进入"功率"子菜单,可以查看当前的各 相功率的测量数据,此菜单分6屏显示,回到上一级菜单按"返回键"即可。3屏之间 可以按"下移键"进行切换。



在第一屏有功功率显示中对应每相后为一功率方向表示位。当方向为反向有功,以"一"表示,如上面第一屏中"B"后的"一115.40W",表示反向有功功率为115.40W;

当没有"一"时,表示后面的数据为正向有功功率;第二屏、第三屏的A、B、C、T 后的数字表示象限号:如A1表示A相第1象限;第四[~]六屏为相应的基波功率。三相三线制时,只显示A、C 相元件功率,B 相不显示。

(3) 功率因数子菜単

將▶移至"功率因数",按下"确认键",则进入"功率因数"子菜单,可以查看 当前的各相和总的功率因数测量数据,回到上一级菜单按"返回键"即可。

P-	Q1	Т3	F2	M0000	
Т	1	1.00	00	0.00	0度
С	1	00.1	00	0.00	0度
В	1	1.00	00	0.00	0度
A	1	1.00	00	0.00	0度

(4) 最大需量及发生时间子菜单

將▶移至"最大需量及发生时间",按下"确认键",则进入该子菜单,可以查看 当月的各费率段各种有功、无功最大需量及其发生时间的统计数据。该子菜单共分二 屏显示,二屏之间可以通过移动"下移键"进行切换,回到上一级菜单按"返回键" 即可。



 选择"输入有功"或"输出有功"子菜单时,则进入以下4屏画面(以输入 有功为例),可以通过按"下移键"进行循环切换。

A.A.		-	H		
弔	-	并	铅	不:	
~ * * *		~ * .			

总

当前月输入有功

0.00

00-00

P- Q1 T3 F2 M0000

A.A.		-			
铯	_	FFE.	昂	715	
213		777	NP.	213	

尖峰		0.00	kW
峈	00-00	00-00 00:	
~7	00-00	00:	00
P- 01	T3 F2	M0000	

17

kW

00: 00



(5) 当前时间子菜单

將▶移至"当前时间"子菜单,按下"确认键",则进入该子菜单,可以查看电表 内实时时钟所记录的当前时间,回到上一级菜单按"返回键"即可。该菜单如下图所 示:

	当前时间					
	2010-07-19 10:18:20					
	P-	01	Т3	F2	M0000	m
(6) i	皆波戔	ケ据			

当需要查阅谐波相关参数时,将光标移至"谐波数据"上,按下"确认键"即可, 再按下"下移键"以选择 A、B、C 三相中任一相的谐波数据或图形。当按下"确认键" 后,则进入下一级"A(或 B 或 C)相谐波数据"菜单画面。

此时液晶屏显示如下:



选择"谐波柱方图",按"确认键",则进入该相谐波柱方图显示。该柱方图纵坐标表示各次谐波对基波的比率值,横坐标表示谐波的次数。其中"□"表示为电压信号谐波含有率;"■"表示电流信号谐波含有率。A表示是A相的谐波柱方图。



按"下移键"可以查阅以后其它次谐波的含有率情况。

选择"谐波U,I幅值"或"谐波U,I含有率"或"谐波U,I相位差",按"确认键",则进入该相谐波电压电流幅值或谐波电压、电流含有率或谐波电压、电流相位数据显示画面,见下图所示。其中左侧数字01~05表示谐波次数(01表示基波分量),中间数值为各次谐波电压的数据、右侧数值为各次谐波电流数据。

电,	玉日	皀流	幅	值
----	----	----	---	---

01	62.59V	0.000A
02	0.000V	0.000A
03	1.825V	0.000A
04	0.000V	0.000A
05	0.683V	0.008A

电压电流含有率

电压	电压	电流
01	99.99%	0.00%
02	0.00%	0.00%
03	3.09%	0.00%
04	0.00%	0.00%

电压电流相位差

	电压电流	谐波相角	А
01	0.0度	05	0.0度
02	0.0度	06	0.0度
03	0.0度	07	0.0度
04	0.0度	08	0.0度

选择"谐波指标"可以查看"谐波总电压""谐波总电流""谐波总功率""谐波总畸 变率"数据

3.5.6.2.3 电表状态字子菜单

將▶移至"电表状态字",按下"确认键",则进入"电表状态字"子菜单,可以 查看电表自检信息、电表运行时系统的实时事件信息等等标志,为电表检修、系统监 测提供必要的、直观的手段。回到上一级菜单按"返回键"即可。

DSP	0	000	000	00000	0000
MCU	0	000	000	0	
	0	000	000	0	
	0	000	000	0	
P- (01	T3	F2	M0000	

这些代码的具体含义说明如下: DSP 部分:(按照屏幕显示顺序从左到右排列)

位数	15	14	13	12	11	10	9	8	7	6	5	4	3	2	1	0
含义	保留	保留	РО	保留	保 留	保 留	保 留	保 留	保留							

DSP 状态字具体含义如下:

PO: 计量电压逆相序标志位。0: 无逆相序; 1: 有逆相序。

注意: 当 bitX=0,表示该位对应标志为未发生状态; bitX=1,表示该位对应标志为发生状态,具体信息见上表。其中"保留"表示为内部标志。在面板上显示的是高位在前,低位在后。

MCU 部分:(按照屏幕显示顺序从左到右、从上到下排列) 第一行显示内容对照表:

威胜集团有限公司

位数	23	22	21	20	19	18	17	16
含义	过压	BC 相	AC 相	AB 相	全失	全失	超需	电压逆
		失流	失流	失流	压	流	量	相序

第二行显示内容对照表:								
位数	15	14	13	12	11	10	9	8
含义	C 相	B相	A 相	C 相	B相	A 相	C 相	B相断
	失流	失流	失流	失压	失压	失压	断相	相

第三行显示内容对照表:

位数	7	6	5	4	3	2	1	0
含义	A 相	开铅	AB 相	AC 相	BC 相	ABC 相	开端	电流
	断相	封	失压	失压	失压	失压	盖	反向

注意: 当 bitX=0, 表示该位对应标志为正常状态: bitX=1, 表示该位对应标志 为异常, 具体信息见上表。

当 DSP、MCU 自检出错或发生新的报警事件,电表会在液晶屏上有报警信息,同时,电表状态字相应位会及时更新。

失流:相应的电流符号闪烁。

失压:相应的电压符号闪烁。

其他事件发生时会出现"Alarm"报警信息。

3.5.6.3 历史数据菜单

当▶在"历史数据"上时按下"确认键",则进入到"历史数据"子菜单中,此时 液晶屏显示如下界面

▶三 最 基	相总电 大需重 波谐波	₽能 量及发 ≹总电	さ生时 能
P-	01	Т3	F2

3.5.6.3.1 三相总电能子菜单

將▶移至"三相总电能",按下"确认键",则进入该子菜单,可以查看过去 12 个 月的最多 6 个费率的各种有功、无功电能。回到上一级菜单按"返回键"即可。当按 下"确认键"后,此时液晶屏显示:

请选	译查	看上几	月数据
▶ 01	04	07	10
02	05	08	11
03	06	09	12
P- Q1	T3	F2 M0	000

当▶选择 01~12 数字就是表示上几月的数据。现以上 1 月数据为例。将▶移至 01 前, 按下"确认键",即进入查询上一月数据相关画面。所显示的数据依次为输入有功、输出有 功、输入无功、输出无功、1~4 象限无功等 8 类数据,这些数据显示画面基本相似,现以 输入有功数据显示画面为例进行说明(其中,第一屏中的"XX"是代表 01~12 的数字)。

当选中进入输入有功时, 会有 2 屏显示画面, 这两屏显示画面可以通过按"下移 键"进行相互切换。

第一屏显示:

上x	X月输入	有功
总	0.000	kWh
尖峰	0.000	kWh
峰	0.000	kWh
P- 01 T	3 F2 M	0000

At	<u> </u>	1	HT.		
弔		弁	钮	75.	
110		28.	-18.		

平	0.000 kWh
谷	0.000 kWh
脊谷	0.000 kWh
尖谷	0.000 kWh
P- Q1 T3	F2 M0000

3.5.6.3.2 最大需量及发生时间子菜单

將▶移至"最大需量及发生时间",按下"确认键",则进入该子菜单,可以查看 过去 12 个月的最多 6 个费率的最大需量及发生时间的记录。回到上一级菜单按"返回 键"即可。当按下"确认键"后,此时液晶屏显示:

请选	译查	看上几	月数据
▶ 01	04	07	10
02	05	08	11
03	06	09	12
P- 01	Т3	F2 M0	000

当▶选择 01~12 数字就是表示上几月的数据。现以上 1 月数据为例。将▶移至 01 前, 按下"确认键",即进入查询上一月数据相关画面。所显示的数据依次为输入有功、输出有 功、输入无功、输出无功等 4 类数据,这些数据显示画面基本相似,现以输入有功数据显 示画面为例进行说明(其中,第一屏中的"XX"是代表 01~12 的数字)。

当选中进入输入有功时,会有 2 屏显示画面,这两屏显示画面可以通过按"下移 键"进行相互切换。



3.5.6.3.3 基波谐波总电能

將▶移至"基波谐波总电能",按下"确认键",则进入该子菜单,可以查看过去 12个月的基波谐波有功功率输入输出的记录。回到上一级菜单按"返回键"即可。当 按下"确认键"后,此时液晶屏显示:



3.5.6.4 事件查询菜单

当▶在"事件查询"上时按下"确认键",则进入到"事件查询"子菜单中,此时 液晶屏显示如下二屏画面,这二屏显示画面可以通过按"下移键"进行相互切换。



移动▶至相应事件前,按下"确认键",即可进入相应事件记录查看相应信息。每 种事件可以记录最近十个,按"下移键"可以查阅相应记录。

在选中断相、失压、失流、电压过压、电压欠压、电压合格率等事件后,会出现 如下画面,此时必须按"下移键"以选择具体查看哪一相的事件记录。

A B C	相相相	有关 有关 有关	记: 记: 记:	录 录 录	
P-	Q1	Т3	F2	M0000	

有些事件记录的画面,其具体的含义说明详见下图:



注 2: "保留事件" 是设计的时候保留的一类事件记录,不提供给用户。 其它事件的相关信息,只需依此操作即可从液晶屏显示上得到,具体说明在此略

3.5.6.5 参数查询菜单

当▶在"参数查询"上时按下"确认键",则进入到"参数查询"子菜单中,按下 移键查看,依次显示各种参数。

3.5.6.6 其它菜单

去。

该菜单显示广告欢迎画面,该画面包含有电表的型号、软件版本号、软件编制日期等等信息。



注: 2010.07.23 为软件编制日期,03 为电流规格代号,表示电流规格为1(25)A,02 为电压规格代号,表示电压规格为 57.7V。电流电压规格配置如下:

电流规格(I)

03	07	
1(25)A	0.3(6)A	

	- / 1	T 1
HR .		
		~ ~

00	01	02	03
331, 3×100V	341. 3×220V	341, 3×57.7V	331,3×380V

计量制式及电压电流规格均在校表时设置。

3.5.7 报警信息说明

当有事件发生,或 MCU、DSP 硬件故障发生时报警指示 "Alarm"闪烁。事件内容 通过菜单 "事件查询"或"电表状态字"获得。

3.6 通信功能

电表具有 3 个独立的物理通信口: 第一路 RS485 口、第二路 RS485 口、吸附式红 外与远红外口(共用)。第一路 RS485 口和吸附式红外与远红外口(共用)使用 645 协 议, 第二路 RS485 口可以抄读数据,通过模式字 1 的 b3 位设置是否可以从第二路 RS485 口设置参数

二路 RS485 口的波特率可在 1200bps、2400 bps、4800 bps、9600bps 间改变,吸 附式红外波特率固定为 1200bps,远红外口波特率固定为 1200bps。吸附式红外和远红 外通讯地址与第一路 RS485 相同。

1. 第一路 RS485 为主 485 口,可进行读写操作。

 第二路 RS485 的写操作受模式字控制(模式字 1 的 b3),且模式字 1 只能通过 第一路 RS485 口或红外口才能改写(模式字 1 的 b3=1 的情况下,第二路 RS485 可以使 该位变为 0)。

吸附式红外与远红外口可进行读写操作。

3. 缩位抄表:

通信地址可以用 AAH (或 AXH) 从最高位起缩位, 抄读时可以全 AA, 设置时, 最少保留 3 位通信地址 (最低三位)。

4. 电表进行块抄读时, 在块尾加"0xAAH"。

5.广播校时分不带密码的广播校时和带密码的广播的校时,由模式字1的b4决定。 约束条件:每天只能校1次,范围在电表时间的正负10分钟内。电表必须走过24小时,才能进行下一次广播校时。

注意:打包抄表时,费率数为k,返回总及费率1到费率k的数据。

3.7 事件记录功能

所有电网运行事件记录的起始条件和结束条件都连续判断 30 秒(逆相序为 10 秒)。 对于电网状态类(除电压逆相序外)和超功率类事件记录,如果没有发生,则不再判 断其是否发生,如果已经发生的,在 30 秒后结束;逆向序是否检查电网情况,该位为 0 时,电表发生电压逆相序后继续检查电网运行情况(如失压、失流等)。

所有电网类事件记录,在遇到掉电时,都无条件的结束当次事件。

失压:

失压判断阈值:NN,XX.XXXX,NN 指电压百分比阈值,XX.XXXX 指电流绝对值阈值(单位 A)。

失压分类:三相四线表分为 A、B、C、AB、AC、BC、ABC 共 7 种,三相三线表分为 A、B、C、AC 共 4 种,如下图所示。



起始条件: 电压小于额定电压的 NN%, 电流大于 XX. XXXX (单位:A)。

结束条件: 电压大于额定电压的 85%, 或掉电。

对于三相三线 B 相失压时不判 A、C 相失压。三相三线 B 相失压的判断条件为:

起始条件: B相断相(相当于未接线)。

结束条件: B相恢复,或掉电。

记录内容:

本次失压起始时间(年月日时分)、结束时间(年月日时分),及本次失压期间的总、 A、B和C相的总正向有功电量、总组合无功1电量、总反向有功电量、总组合无功2 电量、A、B、C相的安培乘时间(分辨率 0.1Ah),这些电量和安时值数据为本次失压 期间的增量数据。

共记录10次失压事件记录。

失压期间历史累计数据:累计时间(4字节:分钟),累计次数(2字节),总、A、B、C相的正向有功电量、组合无功1电量、反向有功电量、组合无功2电量、A、B、C相的安培乘时间(XXXXXXX.X)(分辨率0.1Ah)。

失流:

失流判断阈值: NN, XX. XXXX, NN 指电流不平衡百分比阈值, XX. XXXX 指电流绝对值

阈值(单位:A)。如某相电流为 I,则该相电流不平衡百分比=(Imax-I)/Imax*100。 失流分类: A、B、C、AB、AC、BC

起始条件: 电流不平衡百分比大于 NN, 且最大电流大于 XX. XXXX (单位:A)。

结束条件: 电流不平衡百分比小于等于 NN, 或最大电流小于 XX. XXXX (单位:A), 或掉电。

对于三相三线不判 B 相失流,同一时刻只可能产生 A、C 相失流中的一种。 记录内容:

本次失流起始时间(年月日时分)、结束时间(年月日时分),及本次失流期间的总、 A、B和C相的总正向有功电量、总组合无功1电量、总反向有功电量、总组合无功2 电量,这些电量数据为本次失流期间的增量数据。

共记录10次失流事件记录。

失流期间历史累计数据:累计时间(4字节:分钟),累计次数(2字节),总、A、B、C相的正向有功电量、组合无功1电量、反向有功电量、组合无功2电量。

注意:如果电流绝对值阈值 XX.XXXX (单位:A)小于 2%In,当最大的相电流 Imax<2%In 时,发生全失流事件,也有可能发生失流事件。

全失流:

起始条件:对于三相四线,三相电流同时小于额定电流的 2%,对于三相三线,A、C 相电流同时小于额定电流的 2%。

结束条件:对于三相四线,三相电流中,至少有一相电流大于额定电流的2%,对 于三相三线,A、C相电流至少有一相电流大于额定电流的2%,或掉电。

共记录 100 次全失流事件事件记录。事件记录的数据格式为:起始时间(年月日时分),结束时间(年月日时分)。注:5(6) A 规格表按 1.5(6) A 判断全失流。

全失流期间历史累计数据:累计时间(4字节:分钟)、累计次数(2字节)。

断相:

断相判断阈值: NN, XX. XXXX, NN 指电压百分比阈值, XX. XXXX 指电流绝对值阈值。 断相分类: A、B、C

起始条件: 电压小于额定电压的 NN%, 电流小于 XX. XXXX (单位:A)。

结束条件: 电压大于额定电压的 85%, 或电流大于 XX. XXXX (单位:A), 或掉电。 失压时不判断相。

三相三线表不判 B 相断相。

断相事件记录的数据格式为:起始时间(年月日时分),结束时间(年月日时分)。 共记录 10 次断相事件记录。

断相期间历史累计数据:累计时间(4字节:分钟)、累计次数(2字节)。 反向: 反向分类: A、B、C 起始条件: 电流大于 1‰In, 电压大于 10V, 并且有功功率反向。 结束条件: 电流大于 1‰In, 电压大于 10V, 并且有功功率正向, 或掉电。 对于三相三线不判 B 相反向。 记录内容: 本次反向起始时间(年月日时分),结束时间(年月日时分),总、A、B、C相的总正 向有功电量、总反向有功电量,这些电量数据为本次反向期间的增量数据。 共记录10次电流反向事件记录。 反向期间的历史累计数据:累计时间(4字节:分钟),累计次数(2字节),总、 A、B、C相的正向有功、反向有功电量。 电压逆相序: 起始条件: 电压逆相序发生。 结束条件: 电压逆相序结束, 或掉电。 事件记录的数据格式为: 起始时间(年月日时分),结束时间(年月日时分)。 共记录10次电压逆相序事件记录。 过压: 过压分类: A、B、C 起始条件: 电压大于 125%Un。 结束条件: 电压小于 120%Un, 或掉电。 三相三线表不记 B 相过压。

过压事件记录的数据格式为:起始时间(年月日时分),结束时间(年月日时分),该 相电压(XXXX.XX:V)。

共记录10次过压事件记录。

电压合格率记录:

设定电压考核范围上下限以及电压合格范围上下限,电表将各相电压与上下限比较,记录考核范围内A、B、C各相总的运行时间、电压在超上限范围内的A、B、C各相的运行时间及电压在低于下限范围内的A、B、C各相的运行时间。

超合格上限条件: 电压考核上限>实时电压>电压合格上限



电压合格率事件记录的数据格式为: 起始时间(年月日时分), 结束时间(年月日时分), 本相电压(XXXX.XX: V)。

A、B、C相各记录 10 次超合格上限和超合格下限事件记录。

负荷控制功能(可选功能):

设定负荷控制功能(模式字2的b4=1),设定有功需量限额,电表将有功当前需 量与有功需量限额比较,当有功当前需量大于限额时,报警继电器吸合(如果用户级 别是2级或3级时),并记录超有功需量报警事件记录(起始),有功当前需量低于需 量限额或掉电后超需量报警事件结束;



超有功需量报警事件记录的数据格式为:起始时间(年月日时分),结束时间(年 月日时分),当时有功需量(3字节:单位0.0001kW)。共记录最近10次事件记录。

清零:

清除所有计量数据,包括当前及历史电量、最大需量及最大需量发生时间和损耗 计量数据。

电表清零事件记录只记录最近 3 次,数据格式为:清零时间(年月日时分)、清零 前总及 8 费率的正向有功电量、组合无功 1 电量、反向有功电量、组合无功 2 电量。

清需量:

本月最大需量和最大需量发生时间清零。

清需量事件记录的数据格式为:清需量时间(年月日时分)、清需前的正向有功总最



大需量、输入无功总最大需量、反有功总最大需量、输出无功总最大需量及对应的最

大需量发生时间和标识字(保留,恒为零)。

通讯清需量记录最近10次事件记录。

通讯清需量和手动清需量:在一个周期内只能清一次。

清过程:

清除所有失压、过压、全失压、失流和全失流、反向和断相的历史累计数据和事件记 录。

清过程时,记录清过程的事件记录,数据格式为:清过程的时间(年月日时分)。 共记录最近 10 次事件记录。

清电压合格率:

清除所有与电压合格率有关的数据(包括历史数据)。

清电压合格率时,记录清电压合格率的事件记录,数据格式为:清电压合格率的时间(年月日时分)。

共记录最近10次事件记录。

设置初始电量:

初始电量分为6类:正反向有功电量和四个象限无功的无功电量。每类初始电量包 括总及8费率数据,设置初始电量时必须保证总等于各分费率之和。

设置初始电量事件记录的数据格式为:设置时间(年月日时分),设置后总电量,设置 后费率1电量,设置后费率2电量,设置后费率3电量,设置后费率4电量,设置后费率5 电量,设置后费率6电量,设置后费率7电量,设置后费率8电量,设置前总电量,设置 前费率1电量,设置前费率2电量,设置前费率3电量,设置前费率4电量,设置前费率5 电量,设置前费率6电量,设置前费率7电量,设置前费率8电量,设初始电量类别。

设初始电量类别:=00 正有功电量(不含反有功)

- =01 反有功电量
- =02 一象限无功电量
- =03 二象限无功电量
- =04 三象限无功电量
- =05 四象限无功电量

共记录最近10次设置初始电量事件记录。

编程:

每一条编程事件记录记录第一个编程起始时间,以及接下来 10 分钟内的编程内 容(通过编程标识字)。编程事件记录的数据格式为: 起始时间(年月日时分),编程标

识字1,编程标识字2。

标识字 1:

0位:设置电表常数
1位:设置周休日状态
2位:设置表号、设备号、用户号
3位:设置最大需量周期及滑差步进时间
4位:设置循环显示参数:循环显示间隔,循环显示项
5位:0
6位:设置结算日、2套费率切换时间
7位:其他参数
标识字 2:
0位:设置密码
1位:设置时段参数
2位:设置负荷曲线记录参数
3位:设置费率,剩余电费报警限额
4位:设置有功需量限额

- 5位:设置跳合闸延时,用户级别
- 6位:设置电压合格率参数
- 7位:设置电表模式字

编程事件记录包括控制码为 0x04 的编程事件。共记录最近 10 次编程事件记录。

校时:

用通讯命令修改时间或广播校时,都记校时事件记录。校时事件记录的数据格式为: 原来的时间(年月日时分),校时的新时间(年月日时分)。共记录最近 10 次校时事件记录。

上电/掉电:

电表上电/掉电事件记录的数据格式为:掉电时间(年月日时分),上电时间(年月 日时分)。共记录最近10次上电/掉电事件记录。

低功耗电池欠压:

低功耗电池欠压事件记录的数据格式为:起始时间(年月日时分),结束时间(年月 日时分)。共记录最近10次低功耗电池欠压事件记录。

时钟电池欠压:

时钟电池欠压事件记录的数据格式为: 起始时间(年月日时分),结束时间(年月日 时分)。共记录最近10次时钟电池欠压事件记录。

复位、开端盖、开铅封

复位、开端盖,开铅封事件记录的数据格式为:发生时间(年月日时分)。各记录最

近10次事件记录。

3.8 脉冲输出

本仪表面板上装有两个红色 LED 指示灯指示是否有有功、无功电量脉冲输出,输出脉冲常数可设定。脉冲常数出厂设置以表计面板标识为准。

本仪表辅助端子配置正、反向有功,输入无功、输出无功光耦空接点脉冲输出,可 用于仪表误差检验,也可接 RTU 等终端设备。

3 路光耦输出空接点可选择单独输出或3合1输出秒脉冲、时段切换脉冲和需量周 期或滑差时间到达脉冲信号。1 路常开继电器空触点报警输出信号。辅助端子各个引线 功能定义以电表上粘贴的辅助端子标签为准,例如:

A	В	GND	A	В	GND	C	E	C	Ε	C C C E + -		-					
R	S48	5]	R	\$48	5 11	有	功	无	功	秒脉 冲	害量周期	町段 投切	公共 靖	井计 检	重箱 別	报	督

辅助端子 29,30,31 和 32 可以输出下列信号:

① 秒脉冲信号:

温补时钟输出的秒脉冲,频率1Hz,占空比50%;

② 时段切换脉冲:

从现在运行的时段表中的1个时段切换到另1个时段(不管费率号是否发生变

化)时,输出1个脉冲,脉冲宽度80±20ms;

③ 需量周期或滑差时间到达脉冲:

需量周期或滑差时间到达时(由模式字3的b4决定,b4=1:按需量周期;b4=0:按滑差时间。),输出1个脉冲,脉冲宽度80±20ms;按需量周期输出脉冲时,第1 个滑差到达时刻输出1个脉冲,过1个需量周期以后再输出1个脉冲,然后每个滑差 到达时刻输出1个脉冲。

辅助端子 29, 30, 31 和 32 可以选择单独输出或 3 合 1 输出(由模式字 9 的 b0 位决 定, b0=0: 秒脉冲信号、需量周期或滑差时间到达脉冲和时段切换脉冲单独输出; b0=1: 秒脉冲信号、需量周期或滑差时间到达脉冲和时段切换脉冲 3 合 1 输出)。如果是单独 输出, J4 和 J5 必须断开。秒脉冲信号(辅助端子 29)、时段切换脉冲(辅助端子 31)、 需量周期或滑差时间到达脉冲(辅助端子 30)可共发射极单独输出。如果是三合一输 出, J4 和 J5 必须短接。辅助端子 29, 30, 31 内部电路相连,根据脉冲输出切换控制字 Outputmode (0: 输出秒脉冲, 1: 输出时段切换脉冲, 2: 输出需量周期或滑差时间到 达脉冲)同时输出相应的脉冲信号。

辅助端子 33,34 的开计量箱检测输入功能:(暂未实现)

辅助端子 35, 36 的报警功能:

负荷控制报警:根据模式字2的b4决定,如果b4=1,则选择负荷控制功能,如果 有功实时需量超过限额时,根据用户级别决定是否在报警辅助端子(35,36)上输出

报警信号,。报警信号为电平信号。

电表及电网状态报警:当出现模式字 5 中规定的报警事件,且模式字 4 的 b0=1,模式字 2 的 b4=0 时,输出报警信号,即闭合端子(35、36)。

3.9 负荷曲线记录功能

本电表采用大容量内卡(4M字节)保存负荷曲线,每页保存3条记录,最多可以 保存(8192-80)*3条负荷曲线纪录。负荷曲线保存的时刻与电表时钟同步,保存数据 的时刻是根据设置的8类数据记录间隔与电表的时钟的关系确定的,保存数据的间隔 最小为1分钟。如设置的8类数据记录间隔分别为T1、T2、T3、T4、T5、T6、T7、T8, 电表的当前时间为田:MM,只要(60*HH+MM)能被T1、T2、T3、T4、T5、T6、T7、T8 整除,就把8类数据全部保存。共可以保存(8192-80)*3*Tmin分钟的负荷曲线数据, Tmin=Min(T1、T2、T3、T4、T5、T6、T7、T8)。

(负荷曲线)模式字8:

位号	功能	位值与功能	能对应关系	缺省值
b7	分相总谐波电压、总谐波电流、电压	1:记录;	0:不记录	1
	总谐波畸变率、电流总谐波畸变率			
b6	总输入、输出基波电能、谐波电能	1:记录;	0:不记录	1
b5	当前需量	1:记录;	0:不记录	1
b4	四象限无功电量	1:记录;	0:不记录	1
b3	总有无功电量	1:记录;	0:不记录	1
b2	功率因数	1:记录;	0:不记录	1
b1	功率及功率方向	1:记录;	0:不记录	1
b0	电压、电流、频率	1:记录;	0:不记录	1

负荷曲线的抄读一共有6条命令:

标识编码	数据项名称	数据格式	功能	数据长度
D110	读给定时间块		R	下行6或5
D111	读下一块		R	下行1
D112	读最早块		R	下行1
D113	读最近块	见相关规约	R	下行1
D114	重读数据块		R	下行1
D115	读零地址块		R	下行1

当"负荷记录起始时间"设定为0时,负荷曲线从内卡物理地址0000开始记录。

如果电表功能模式字(模式字3)设为负荷曲线时标方式为"带年"的方式,即模式 字3的b2=0时,给定(年)月日时分抄读命令必须带"年"信息。否则,不能抄到指定 时间的数据块。

除读最近块命令外,其余5条命令支持多块抄读(上限为10块。

3.10 电量冻结

通过发通讯命令可立刻或给定时刻冻结瞬时量及电量(冻结电压、电流、功率、功 率因数、正反向有功总电量及分时电量、四象限无功总电量及分时电量),给定时分 =9999时,为立刻冻结。冻结电量可以通过通信抄读,没有显示出来。

通过发总电量立刻冻结通讯命令可立刻冻结总电量。并保存最近 20 次的记录,记 录的数据格式为:冻结时间(年月日时分),总正向有功电量、组合无功 1 电量、反向 有功电量、组合无功 2 电量。

3.11 安全管理与用户权限

- 对于设置模式字 1、2、3 及修改密码权限需要短接表内逻辑板跳线 J1 才能进行。
- 2. 对于其他参数设置,必须根据密码权限配置表来设置。
- 3. 所有设置都要按一下铅封按键(#4 按钮)后,使电表处于编程允许状态后才 可操作。编程允许状态240分钟内有效。如果中途再次按-下#4 按钮,电表 退出编程允许状态。掉电以后编程允许失效。

4. 软件设置闭锁开关,不论铅封键(#4 按钮)是否按下,当使用错误密码对表 计连续设置操作次数≥5次(最大可加到 99次;若次数≤4次情况下再用正确密码成功 设置操作1次,即可使密码错误次数归零。),表计会自锁并启动自锁计时器,24小时 后自动解锁,闭锁开关失效。

5. 用户使用的密码有三级,0级、1级和2级,每级密码可操作内容有相应密码 权限控制,每级密码的密码权限有两个字节的用户权限控制字 Pi0 和 Pi1 (i=0,1,2), 其中每一位代表不同的操作内容,如果该位为1,表示该级密码可操作该项任务,为0 则反之。厂家对"用户权限控制字"进行出厂预制(设置条件:1. 逻辑板 J1 短接; 2. 电表处于编程允许状态)。

第1字节 Pi0(i=0,1,2)(0级、1级和2级密码权限控制字)

位号	数据分类
Bit7	0 级密码
bit 6	1 级密码
bit 5	2 级密码
bit 4	广播校时
bit 3	设日期
bit 2	设时间
bit 1	
bit O	
第2字节	Pi1 (i=0, 1, 2) (0级、1级和2级密码权限控制字
位号	数据分类

Bit 7	
bit 6	总清零
bit 5	清需量、清过程、清电压合格率、
bit 4	设底度;
bit 3	
bit 2	其他参数
bit 1	模式字 4、模式字 5;
bit O	模式字6、模式字7、模式字8。

例如 P10=0x60, P11=0x2C 表示: 1 级密码有修改 1 级、2 级密码的权限; 有清需 量、清过程、清电压合格率,设置其他参数的权限。

参数设置(不包括校表、总清零)的条件和操作结果("√"表示条件成立,"△" 表示任意选择,"×" 表示条件不成立);

逻辑板 J1 短接	\checkmark	\triangle	\triangle	\times	\times	\times
编程允许	\checkmark	\checkmark	\times	\checkmark	\triangle	\checkmark
密码级别及密码	\triangle	\checkmark	\checkmark	\checkmark	\checkmark	×
用户权限	\triangle	\checkmark	\checkmark	×	×	\checkmark
操作结果	1	1	2	2	2	3

操作结果:

1: 正确设置。2: 返回错误,但不累加密码错误次数。3: 返回错误,且密码错误次数加1。

3.12 液晶背光功能

白色液晶背光在下面 2 种情况下点亮: 1、按下#1、#2、#3、#4(铅封键) 任何 按钮时: 2、电表从手抄器收到正确的命令时: 当三相电压都低于 75%Un 时关闭液晶背 光。

3.13 声光报警功能(可选功能)

本电表配有声音报警(蜂鸣器断续鸣叫)、发光二极管报警(红色 LED 闪烁)和 前面已经提到的三合一辅助端子输出报警。哪些事件报警(模式字 5 决定)、是否输出 声音报警(模式字 4 的 b2 决定)和报警 LED(模式字 4 的 b1 决定)是由模式字选择和 控制的。

注: 当三相电压都低于 75%Un 时蜂鸣器报警关闭。

3.14 停电抄表功能

装有低功耗电池的电表在电压回路失电后进入低功耗睡眠状态。2 秒以后可以通 过#1 或#3 号键唤醒。唤醒后,可以通过液晶显示抄表。

3.15 电压合格率统计功能

设定电压考核范围上下限以及电压合格范围上下限,电表将逐相电压与上下限比较,记录考核范围内A、B、C各相总的运行时间、电压在超上限范围内的A、B、C各

相的运行时间及电压在低于下限范围内的 A、B、C 各相的运行时间。并算出各相电压 合格率的百分比:

分相月电压合格率(%)= -

分相月电压监测总时间

分相月电压检测总时间=该相本月电压运行时间 电压合格率数据共记录本月及上3个月的数据。

3.16 电表自检及电网故障信息的显示与抄读

上电后,电表一直进行自检,自检信息(2字节)可以通过通讯抄读(DL/T645协议数据标识:C129),也可以在液晶上显示。通讯抄读和LCD显示的表现形式不一样。 通过 DL/T645规约抄读(数据标识C129)时返回2个字节的16进制数,每位表示的意义如下所示:

位号	含义
Bit 15	时钟故障
Bit 14	0
Bit 13	0
Bit 12	0
Bit 11	超有功需量
Bit 10	0
Bit 9	断相
Bit 8	0
Bit 7	失流(不包括全失流)
Bit 6	过压
Bit 5	失压
Bit 4	电压逆相序
Bit 3	低功耗电池欠压
Bit 2	时钟电池欠压
Bit 1	内卡数据错
Bit O	内卡故障

显示时参见"2.5.5.2.3 电表状态字子菜单"MCU部分。

3.17 辅助电源(可选功能)

本电表采用交流 85~265V 或直流 100~300V 辅助电源。当电表电压回路断电时, 自动切换到辅助电源工作。由辅助电源供电时,电表支持光电头/手抄器和显示抄读, 支持 RS485 通信抄读。

3.18 特殊计量功能

电表计量总及各元件的铜损 ($I^{2} \times t$:分辨率 0.01kÅ^ah)、铁损 ($V^{2} \times t$:分辨率 0.01MÅ^bh)、医有数器合成误差 ($tg \phi \times t$:分辨率 0.01h)。上述三种损耗的总损耗等于 各元件的损耗之和,总和各分元件的损耗都可以通过通讯抄读,但只显示三种总损耗。

4 使用方法

4.1 低功耗唤醒显示

装有低功耗电池的电表在电压回路失电后进入低功耗睡眠状态。可以通过按#1 按 钮或#3 按钮唤醒电表。电表将循环显示 A 套的第一屏到最后一屏,唤醒以后,液晶显 示的时间长度为 (A 屏显示项目数)*循显时间。24 小时内只能唤醒 3 次。上电以后, 此限制失效。低功耗循显的最长时间为 3 分钟。循显的项目时间少于 3 分钟,循显动 最后屏结束。若循显项目的时间大于 3 分钟,则 3 分钟到就结束。

4.2 参数设置

4.2.1 通过通信设置参数

用本公司提供的"通用参数设置软件"作为上位机平台,进行参数设置。第一路 RS485 和红外通信口可进行参数设置,第二路 RS485 能否进行参数设置受模式字控制 (模式字1的b3)。设置参数前,先检查电表的通信波特率是否与上位机吻合(红外通 信口波特率固定为1200 bps)。

设置 DL/T645 规约通信地址: 按住#2 按钮,发通信命令设置通信地址。

其他参数设置请参看通讯规约和上位机平台,设置条件和结果见 2.11 安全管理 与用户权限。

特别注意:当电表的电量显示小数位设为2或3后,通信抄到的电量数据的小数位 也对应为2或3!!!

4.2.2 电表模式字

本电表共有 8 个模式字,前 3 个模式字由厂家设置, 8 个模式字分别定义如下:

模式字1(安全):

位号	功能	位值与功能对应关系		缺省值
b7				0
b6	TF/TH	1:TF;	0:TH	0
b5				0
b4	加密校时(广播)	1:有;	0:无	0
b3	从串口2设参数	1:允许;	0:禁止	0
b2				0
b1	出厂总清零	1:允许;	0:禁止	1
b0				0

设置条件: 1. 逻辑板 J1 短接; 2. 电表处于编程允许状态;

模式字 2(功能 1):

位号	功能	位值与功能	对应关系	缺省值
b7	选择最大需量分时计量方式	1:方式1;	0:方式 0	0
b6	基波正向有功电量包含反向有功	1:包含;	0:分开	0
b5	功率和需量显示单位	1:kW/kvar	0:W/var	1
b4	负控功能	1:有;	0:无	0
b3	负荷曲线中电量数据	1:增量;	0:绝对值	0
b2	正向有功电量包含反向有功	1:包含;	0:分开	0
b1				0
b0	低功耗显示时间	 停电时间 	丨; 0: 当前时间	0
二四四月 山	1) 肥想招 T1 / 后校 0 由主从	工炉和台炉机	L+	

设置条件: 1. 逻辑板 J1 短接; 2. 电表处于编程允许状态;

模式字 3(功能 2):

位号	功能	位值与功能的对应关系	缺省值
b7	保留		0
b6	保留		0
b5	两套费率切换	1: 允许; 0: 禁止并运行第一套	0
b4	需量信号输出方式	1:按需量周期 0:按滑差时间	0
b3	掉电需量是否连续	1:连续 0:不连续	1
b2	需量时间和负荷曲线	1:不带年; 0:带年	0
	的时标方式		
b1			0
b0			0

设置条件: 1. 逻辑板 J1 短接; 2. 电表处于编程允许状态;

模式字 4(用户 1):

位号	功能	位值与功能的对应关系	缺省
			值
b7			0
b6	逆向序是否检查电网情况	1: 不检查 0: 检查	0
b5			0
b4			0
b3			0
b2	声报警	1:报警; 0:关闭	0
b1	LED 和液晶显示符报警	1:报警; 0:关闭	1
b0	辅助端子信号报警	1:报警; 0:关闭	1
bill benefit for fill	the second standard states the second states and states	hand he is hand the state hand hand	

设置条件: 1. 电表处于编程允许状态; 2. 通过用户密码设置。

模式字 5(用户 2):选择哪些情况出现时报警(液晶、LED、声音、三合一输出端子)

位号	功能	位值与功能对应	应关系	缺省值
b7	全失流	1:报警;	0:关闭	1
b6	A和C有功反向(331_TF)、	1:报警;	0:关闭	1
	至少1相有功反向(341_TF)、			

	3 相不同向(341_TH)			
b5	逆相序	1:报警;	0:关闭	1
b4	失流	1:报警;	0:关闭	1
b3	失压、断相或过压	1:报警;	0:关闭	1
b2	内卡故障	1:报警;	0:关闭	1
b1	时钟乱	1:报警;	0:关闭	1
b0	电池故障	1:报警;	0:关闭	1
NI DEL AS AL	4 古まりてゆれんゆかも	0 X 1 H + + + + + + + + + + + + + + + + + +		

设置条件: 1. 电表处于编程允许状态; 2. 通过用户密码设置。

模式字6 & 7(组合无功): (模式字6 对应组合无功1、模式字7 对应组合无功2)

功能	位值与功能对应关系	模式字6缺省值	模式字 7 缺省值
IV象限	1:减; 0:加	0	0
Ⅲ象限	1:减; 0:加	0	0
Ⅱ象限	1:减; 0:加	0	0
I 象限	1:减; 0:加	0	0
IV象限	1:有; 0:无	0	1
Ⅲ象限	1:有; 0:无	0	1
Ⅱ象限	1:有; 0:无	1	0
I象限	1:有; 0:无	1	0
	功能 Ⅳ象限 Ⅲ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限 Ⅱ象限	功能 位值与功能对应关系 IV象限 1: 滅; 0: 加 Ⅲ象限 1: 滅; 0: 加 Ⅱ象限 1: 滅; 0: 加 Ⅱ象限 1: 減; 0: 加 Ⅱ象限 1: 減; 0: 加 I象限 1: 有; 0: 无 Ⅲ象限 1: 有; 0: 无 Ⅲ象限 1: 有; 0: 无 Ⅱ象限 1: 有; 0: 无	功能 位值与功能对应关系 模式字 6 缺省值 IV象限 1: 減; 0: 加 0 田象限 1: 減; 0: 加 0 田象限 1: 減; 0: 加 0 日象限 1: 減; 0: 加 0 「象限 1: 減; 0: 加 0 「象限 1: 有; 0: 无 0 田象限 1: 有; 0: 无 0 田象限 1: 有; 0: 无 1 日象限 1: 有; 0: 无 1 日象限 1: 有; 0: 无 1

设置条件: 1. 电表处于编程允许状态; 2. 通过用户密码设置。

模式字8(负荷曲线):

位号	功能	位值与功能对	应关系	缺省值		
b7	分相总谐波电压、总谐波电流、	1:记录; ():不记录	1		
	电压总谐波畸变率、电流总谐					
	波畸变率					
b6	总输入、输出基波电能、谐波	1:记录;	0:不记录	1		
	电能					
b5	当前需量	1:记录;	0:不记录	1		
b4	四象限无功电量	1:记录;	0:不记录	1		
b3	总有无功电量	1:记录;	0:不记录	1		
b2	功率因数	1:记录;	0:不记录	1		
b1	功率及功率方向	1:记录;	0:不记录	1		
b0	电压、电流、频率	1:记录;	0:不记录	1		
ALL PRET AN						

设置条件: 1. 电表处于编程允许状态; 2. 通过用户密码设置。

模式字9(脉冲、需量周期和时段切换辅助端子信号输出控制说明):

位号	功能	位值与功能对应关系	缺省值
b7			0
b6			0
b5			0
b4			0
b3			0

b2			0
b1			0
b0	选择辅助端子单独输出或 3合1输出秒脉冲、需量周 期合时段切换信号	 1: 秒脉冲、需量周期合时段切 换3合1输出; 0: 秒脉冲、需量周期合时段切 换单独输出 	0

设置条件: 1. 电表处于编程允许状态; 2. 通过用户密码设置。

4.3 安装

安装电表按图示进行(主端子接线图和辅助端子接线图),并且在接线后将端盖 和翻盖铅封。

必须严格按照电表端盖后所贴的接线图接线。接线通电后,可以检查电表显示的电压、 电流、有功功率、无功功率的显示数值及极性,通电1分钟以后查看显示画面(是否发生 失压、失流、反向、逆相序),以判断接线及表计运行情况。

4.4 抄表

4.4.1 通过显示抄表

通过循环显示、按键上下翻屏或点显,从 LCD 显示抄读电表数据。

注意:如果显示代码没有可显示的内容,汉字提示区和数据显示区空白。

4.4.2 通过通信抄表

通过第1个RS485、第2个RS485和光通信口,用终端或手抄器抄读电表数据。

4.4.3 停电抄表

装有低功耗电池的进入睡眠状态电表可以通过#1 或#3 号键唤醒。唤醒以后,可 以通过循环显示、。唤醒以后,液晶显示的时间长度为(循环显示项目数*循显时间,最 长3分钟)。24小时内只能唤醒3次,重新上电后,累计唤醒次数从0开始计起。

4.4.4 手动清需量

手动按键清需量时,按住#4键大于5秒以后,手动清需量,清需量完成后,在一个需量周期内不允许第二次清需。

4.5 电池更换

当液晶出现"□•"时,表示低功耗电池欠压或者是时钟电池欠压。

对于时钟电池问题,用户需及时通知厂家解决处理。

对于低功耗显示电池问题,用户应及时更换新电池。

注意:更换液晶电池时,应注意电池的极性:电池盒中有弹簧的那一端接电池 负极。

4.6 主端子接线图



4.7 使用注意事项

- ۰., \triangleright 安装时应将接线端子拧紧,并且将表计挂牢在坚固耐火、不易振动的屏上。
- ≻ 当外接负载超过辅助端子的输出能力时,应接中间继电器,以防损坏电表。

;

- \triangleright 对于通讨接线盒连接仪表的安装和卸除,应通讨接线盒确保在电网隔离情况下进行, 且由取得相关安全资质的人员操作;对于未经接线盒连接仪表的安装和卸除,应由取 得相关安全资质的人员操作,同时防止触电和相间短路。
- 仪表在实验室夫除端盖或上盖后,如果上电,其端子或导体带有危险电压,因此,**不** \geq **允许用户进行去除上盖的带电操作**;如用户需在去除端盖后带电操作,需提供保护的 屏障或措施, 且由技术熟练的、具有安全资质的人员操作。
- \geq 仪表安装讨程中应使用满足相关电气规格要求的电缆类型、截面积尺寸以及接头要求, 同时使用相应的力矩拧紧螺钉。
- \triangleright 更换仪表电池时,需要使用仪表原装电池相同的规格电池,同时电池的极性应安装正确。
- 仪表的以下电路为带危险电压电路,现场运行中需根据相关安全规范进行防护: \triangleright 直接连接仪表的电压回路;
 - 零线电路
 - 直接连接仪表的电流回路
 - 中继/控制开关以及报警输出的电压回路;
 - 连接到电源电路的辅助电源电路;
- 接线后应将端盖铅封, 建议将面盖铅封。 ≻
- RS485 接入时,建议选用三芯屏蔽线, 其三芯将终端与表计 A、B、通信地相连, \triangleright 屏蔽层单端可靠接入保护地中。

5 运输贮存

表计应存放在温度为-25℃~70℃,湿度<85%的环境中,并且应在原包装的条件 下放置,叠放高度不超过5层。电表在包装拆封后不宜储存。

电表运输和拆封不应受到剧烈冲击,应根据 GB/T15464-1995《仪器仪表包装通 用技术条件》的规定运输和储存。

6 质保条款

1) 我司产品按照国家相关标准进行研发、设计、制造与销售,凡所售产品在质量保证期内经我司质量部门确认或权威机构鉴定属于质量故障的缺陷,将承诺对产品自售出之日起一年内进行免费维修或更换,遇有异议可按合同条款质保。产品若超出质量保证期,我司将按合同约定提供维修保养,配件、人工等售后费用按售后服务发生时的市场价格据实收取。

2) 产品免责条款:

若以下任意情形之一导致产品故障,我司有权不予提供质保服务:

1、产品超出设计使用最长寿命;

2、产品未严格按照《产品说明书》及国家规定进行正确安装、操作或保养;

3、用户自行对产品进行改装或调整; 生产厂家铅封不完整或已损毁;

4、非我司销售部门正规销售产品,或我司不能判定其产品为原厂生产或涉嫌倒 货窜

货、假冒伪劣等情形;

- 5、不可抗力等法律法规规定的生产者免责情形。
- 3) 我司拥有上述质保条款的最终解释权,并有权合理地单方变更或终止本条款, 如有更新将以更新内容为准。

主菜单	1 级子菜单	2 级子菜单	3级子菜单	4级子菜单
		总分时电能		
		A 相电能		
		B相电能		
	实时计量数据	C相电能		
		基波电能		
		谐波电能		
实时		谐波电量		
数据	实时测量数据	电压电流频率		
		功率		
		功率因数		
		最大需量及其发		
		生时间		
		当前时间		
		谐波数据		

42

附录 1: DSSD331/DTSD341 (9ZV2.0) 表菜单结构

威胜集团有限公司

	电表状态字			
гњ	三相总电能			
力 安 数 星	最大需量及其发生时间			
灾(1)店	基波谐波总电能			
市州	掉电、断相、失压、失流			
事件 本询	电压过压、全失流、电压欠压、超需量、电压逆相序、清需量			
旦叫	上电、复位、清零、电压合格率、校时、开端盖			
	输入有功、输出有功、输入无功、输出无功起始读电能			
	表号、用户号、设备号			
	通讯地址			
	有功脉冲常数、无功脉冲常数			
	脉冲宽度、电能显示位数、功率显示位数、循环项目数			
	最大需量周期、最大需量滑差时间			
	循显间隔、结算日、结算时			
参数	负荷曲线记录模式及其记录起始时间、1~6(8)类负荷曲线记录间隔			
查询	串口通讯波特率			
	周休日状态字、周休日使用时段表号、年时区数			
	日时段表数、日时段、费率数、公共假日数			
	时区始日及日时段表号			
	节假月日及日时段表号			
	时段参数			
其他	软件版本号			

注:具体显示内容详见本说明书 "3.5 液晶显示说明" 附录 2: 画面显示代码(显示 ID 号)说明

分类	显示内容	显示代码		分类	显示内
	报警状态字	7		当前	输入有功
	软件版本号	15			输出有功
	A, B, C 相电压, 电流, 电网频率	130		最天 需量 及发	输入无功 输出无功
	功率因数	b率因数 160 ^生 回	生可		
实	当前时间	9000		当前分时	
时	有功功率	143			输入有功
数 据	无功功率	144			输出有功
Ц	视在功率	145			
	基波有功功率	146		电能	たいてか
	基波无功功率	147			
	基波视在功率	148			

1.24		
分类	显示内容	显示代码
当最需及主司	输入有功	1102
	输出有功	1106(1107) ±3
	输入无功	1110(1112) ±s
	输出无功	1114(1117) ±3
-1		
当前 分时 电能	输入有功	1502
	输出有功	1504(1505) ± 3
	输入无功	1506(1508) ±s

实时 计量 电能	A 相电能	1530			输出无功	1508(1511) ±s	
	B 相电能	1533			一象限无功	1510(1514)±3	
	C 相电能	1536			二象限无功	1512(1517)±3	
	输入谐波电能	9002			三象限无功	1514(1520)±3	
	输出谐波电能	9003			四象限无功	1516(1523)±3	
	输入基波电能	9004					
	输出基波电能	9005					
分类	显示内容	显示代码		分类	显示内容	显示代码	
	上 n 月历史电 能 (n=1 [~] 12)	8000+n			需量周期、滑差时 间	4204	
历史 电能	上 n 月基波谐 波电能 (n=1 [~] 12)	8200+n			循显间隔、自动抄 表日时	4205	
失压流 数据 (N=1 ~3 代 ABC)	N 相最近一次 失压时间	2008+N	-		负荷曲线记录模 式、记录起始时间	4207	
	N 相最近一次 失流时间	2011+N		参数	串口通讯波特率	4210	
	N 相失压累计次 数,累计时间及 累计电能	2500+N			周休日使用时段表 数、年时区数	4221	
	N 相失流累计次 数,累计时间及 累计电能	2503+N			节假月日时段表号 时区始日	4228	
					第 n 时段起始时间 和费率号(n=1 [~] 12)	4233+7* (n-1)	
						(1)	

注 1: 表"显示内容"一框内内容表示同一屏幕显示的内容,具体显示内容详见本 说明书"3.5液晶显示说明"。

注 2: 所有显示代码 331 制式和 341 制式通用。

注 3: 括号内的显示屏代号为当费率数设置为>6时使用。